

## Не миновав солдатской участи

Из нашего села на фронт в годы Великой Отечественной войны ушел 131 человек, вернулись, конечно же, не все. Сейчас в Куралове проживает 3 участника войны, и я хочу рассказать об одном из них, вернее — об одной, ведь женщин тоже не миновала солдатская участь.

Анну Федоровну Игнатьеву у нас все хорошо знают. Не верится, что эта скромная и тихая женщина когда-то была на войне. Но именно это ей было предначертано судьбой...

Родилась она в большой семье, где было се-

меро детей, потому закончить удалось только 5 классов. Когда семья переехала из деревни в Куйбышев, она стала работать санитаркой в аптеке. Там и узнала, что началась война. И стали уходить на фронт родные, знакомые, а в 1943 году и ей вручили повестку.

Три месяца проучилась в Казани на повара походной кухни, после чего оказалась на Карельском фронте, в 910-м отдельном батальоне связи. Для нее началась совершенно иная жизнь: ей выделили походную кухню, и целыми дня она готовила

для солдат еду. Как вспоминает Анна Федоровна, бомбили очень часто, было так страшно, что вначале она пряталась от взрывов под кухней. Но постепенно привыкла к ним. Со временем стала ловко орудовать и на кухне. Однажды бомба упала так близко, что осколки пробиты блюдо, которое она держала в руках, а один врезался в землю почти у ног. Анна Федоровна стояла как вкопанная, не веря, что осталась жива.

Со своим батальоном Анна Федоровна дошла до Норвегии. В теплый

весенний день, когда природа вокруг словно заставляла любоваться собой, вдруг прибежал старшина. "Машет руками, хочет что-то сказать, а сам плачет,— вспоминает Анна Федоровна.— Наконец мы поняли: победа! Некоторое время стояли в оцепенении, а потом все кинулись обниматься, поздравлять друг друга..."

Началась долгожданная мирная жизнь. Анна Федоровна вышла замуж, появились дети — трое сыновей и дочка. Заботой и вниманием окружают ее внуки, прав-

нуки, другие родственники, уважают односельчане. Анна Федоровна — частый гость в школе. Она рассказывает нам о войне, о фронтовых друзьях. О том далеком времени напоминают ее награды — медали "За оборону Советского Заполярья", "За Победу над Германией". Слушая ее, не перестаешь удивляться мужеству этой доброй, милой женщины, которая по зову Родины встала на ее защиту, безропотно приняв на хрупкие плечи тяжелую солдатскую ношу.

**Дмитрий Романов,**  
ученик 9 класса  
Кураловской школы.